

还抱着孩子乘车? 别再干了!

实验证明:面对惯性,家长很“无力”;专家支招:用儿童安全座椅

Q 网上有不少关于儿童安全健康类的传言,比如有网友称,很多家长习惯抱着孩子乘车的做法就存在很大安全隐患,也有网友说,幼儿有湿疹,千万别给孩子用含有激素的药膏。这些说法正确吗?央视《是真的吗》通过实验一一给出了答案。

现代快报记者 朱蓓 综合央视

传言一 抱着孩子乘车很危险,真的吗?

乘车出行时,很多家长都习惯将孩子抱在怀里,他们认为这样比较安全,如果乘车时抱着孩子,在发生事故时,还能护着点。对于这种做法,很多网友却持反对意见,网友认为,发生意外时,大人自己可能都反应不过来,更不用说照顾孩子了。哪种说法更靠谱呢?

实验准备:2个6个月大婴儿模型(身高72厘米,体重8.5公斤),一辆家用轿车,男女两名实验人员,儿童安全座椅。

实验情况对比:

1. 首先让女性实验人员抱着婴儿模型坐在副驾驶座上,以50千米/小时的速度开车,然后模拟突发情况,紧急刹车。

结果:在紧急刹车的瞬间,实验者由于惯性,抱着孩子的手臂由环抱状态变成了平直状态,“孩子”也已经重重地撞在副驾前面的面板上。多次重复实验,实验者即使做好了抱紧孩子的准备,但仍然没能成功。由此看来,发生突发状况时,女乘客很难抱住怀里的孩子。

2. 由于女性力量较小,按照同样的情况,换成由男性实验人员抱着孩子坐在副驾驶座位上,模拟紧急刹车。

结果:男性实验者情况要好一些,孩子一直没有脱离他的手臂,



央视截图

但在急刹车的瞬间,孩子的头仍然撞向了副驾前的面板,并反弹两次撞向了实验者的手臂。如此看来,不管是爸爸还是妈妈在突发状况时,都很难充分保护好怀里的孩子。

3. 找来正规的儿童安全座椅,并按照要求安装,然后将婴儿模型正确放置在儿童安全座椅上。

结果:在急刹车的瞬间,只有轻微的摇晃,儿童安全座椅充分保障了孩子的安全。

专家解释:实验的速度是50千米/小时,急刹车的时候,受到惯性影响,孩子也以50千米/小时的速度冲撞人的手臂,这个冲撞力是孩子体重的好几倍。正常成年人的抱力是35千克左右,在这种情况下,

是很难抱住孩子的。

专家介绍,他们还做过相关的碰撞实验,“如果以同样的情况发生碰撞事故,小孩的‘体重’将在瞬间增加到原来的30多倍,以这次实验中的小孩体重8.5千克为例,这个数字就达到约255千克,相当于人要在瞬间抱住5袋水泥,这种情况下,人是很难抱住的。”

专家提醒:在带小孩出行时,要尽量使用安全座椅,对于4岁以上,1米4以下的孩子,也可以使用儿童安全增高垫,以保障孩子的安全。根据世卫组织的数据,当汽车发生碰撞事故时,儿童安全座椅能使1岁以下婴儿的死亡率降低70%,使1~4岁幼儿的死亡率降低54%~80%。

传言二 幼儿湿疹不能用激素类药膏,真的吗?

湿疹几乎是每一个宝宝出生后都会经历的皮肤疾病,由于湿疹的原因多种多样,所以让很多妈妈们防不胜防。此前,网上曾有一则报道称:“女婴使用7个月苗岭洁肤霜后来例假”,这让很多妈妈们担心不已。资料显示,这种苗岭洁肤霜已被国家卫生主管部门勒令停产,原因是激素含量超标。很多网友据此认为,幼儿湿疹不能使用激素类药膏,这种说法是真的吗?

湿疹是由多种内外因素引起

的瘙痒剧烈的一种皮肤炎症。湿疹在任何年龄段都有可能出现,而最常出现湿疹的就是婴幼儿。

对于网上的说法,很多家长们意见不一,有的家长担心,激素类药膏使用之后,可能会对孩子的健康有隐患,但也有家长认为,如果不使用激素类药膏,湿疹压根好了。到底真相如何呢?不妨听听专家的说法。

“激素类药膏孩子也是可以用的。”八一儿童医院副院长黄建萍

说,如果孩子的湿疹比较严重,在医生的指导下,短时间使用激素类药膏是可以的。而如果孩子的湿疹比较轻微,只需要使用一些保湿霜,保持空气和皮肤的湿润,孩子很快就会好起来。

医生表示,根据医嘱,短期使用激素类药膏并不会产生副作用,家长不用担心。而且,黄建萍还提醒家长,如果盲目排除激素,而错过了最佳治疗时机,湿疹越发严重,后果不堪设想。

事故疑云

宜昌隧道内撞车致公交起火 回应:应急演练,并非事故

近日,网传湖北宜昌发生一起公交车撞车起火事故,导致多名乘客受伤严重。记者从宜昌市公安部门核实了解到,这只是宜昌开展的隧道交通事故应急演练,并非真正发生事故。

网传信息显示,该“事故”发生地为宜昌市高新区北海隧道内,一辆货车与一辆正在行驶的公交车发生碰撞事故,导致公交车车厢严重变形并起火,17人被困,多名乘客受伤严重。

事故疑云

武汉列车脱轨说是演习 汉口目击者质疑:太真了吧

前日下午3时许,在武汉汉阳区马鹦路往建港方向的一段货运铁路上,一辆载着烟煤的货运火车最后三节车厢脱轨发生倾斜,部分烟煤散落在铁轨上,导致该货运路线暂停使用。

前晚7时许,记者赶到现场时看到,铁路沿线两边杂草丛生,仍有两节偏离轨道的车厢停留在原地,抢修人员正清理散落在铁轨旁的烟煤。据观察,车厢长约15米,宽约3米,车厢身上写

着最大载重61吨,自身重量为21.3吨。脱轨车厢已被抢修人员分开,车厢下方的铁轨中,不少枕木已被碾断。

现场工作人员称,这条铁路是一条专线,系武汉港务集团汉阳港埠分公司运煤进港专用的,并没有影响其他车辆,这只不过是一次演习。对于这种说法,一位旁观者似乎不太相信,他说:“演习有必要搞得这么真?”

据《楚天都市报》

浙江东阳回应:
吴英案中
市政府领导未受贿

针对有报道称,吴英委托代理人蔺文财称吴英曾向上级纪检部门举报东阳市副市长陈军涉嫌受贿,浙江省东阳市26日发布消息回应:经调查,吴英案中,陈军未涉及受贿问题。

东阳市的这份回应称,看到相关报道后,东阳市高度重视,立即进行深入调查。现已确认:吴英案中,东阳市副市长陈军未涉及受贿问题。

东阳市方面称,陈军已就吴英、蔺文财诬告一事向公安部门报案,有关部门已着手调查。

26日上午,网上一则“吴英申请资产处置小组组长回避”的报道称,此前,吴英在看守所被羁押期间,曾通过书面方式举报东阳市副市长陈军向其索贿十几万元。7月23日,吴英的委托代理人蔺文财已向浙江省高级人民法院和东阳市委、市政府递交了“要求组长陈军回避申请”。

据新华社新媒体专电

传言三

玩具水枪能射伤 儿童眼睛,真的吗?

近日,网上有一种说法,“玩水枪过瘾别伤着眼睛,部分玩具枪存安全隐患”,玩具水枪近距离射击真的会有那么大力量吗?

实验准备:直筒抽水式水枪、普通无加压小水枪、加压中型水枪、加压大型水枪、保鲜膜、塑料袋。

实验操作:找来韧性比较好的保鲜膜,用四把水枪分别做穿透实验,水枪距离保鲜膜定位在10厘米左右。除了普通无加压小水枪,其他三把水枪都轻易穿透了单层的保鲜膜,更是有两把水枪击穿了单层塑料袋。

专家解释:人的眼睛是最薄弱的一个器官,特别是人的角膜上皮非常薄,只有50微米,很娇嫩,根本不能跟塑料袋相比,很难承受力量。医生认为,如果用水枪直接对眼睛射击,首先角膜上皮会损伤,其次角巩膜可能出现裂伤,那样眼珠就会有裂缝,可能造成眼内的损伤。

传言四

孩子头发越剃越浓密, 真的吗?

民间一直有一种说法:“孩子的头发越剃越浓密。”这种口耳相传了很多年的做法到底是真的吗?对于这个民间传言,专家表示,这压根不靠谱。

专家解释:人的头发粗细、头发多少、头发颜色都是先天的,而头发的粗细、光泽度可能会受到内分泌、营养状态、微量元素和激素的影响,但通过剃头理发,压根达不到改变头发根数和毛囊个数的目的。

专家表示,想要让孩子的头发长得好,正确的做法是,除了给孩子补充蛋白质以外,还要多吃粗粮和水果蔬菜。同时,家长也应该让孩子更多地接触阳光。

货车司机撞山瞬间 将儿子抛出车外

7月23日凌晨,河南一司机送货到湖北省十堰市,当行走在高路段时不幸侧翻撞山。司机在撞山的瞬间,将自己儿子抛下车外。儿子最终得救了,他却因伤重不幸身亡。

23日凌晨2时05分,十堰消防接到求救报警:称236国道竹山县双台乡界岭三关路段距离鲍峡镇34公里处,一辆河南籍红色大货车侧翻,司机被困驾驶室。当日凌晨3时40分左右,消防官兵到达事发现场,发现司机被卡在驾驶室内无法动弹,但神志清楚。

被困司机杨某,今年39岁。当天,他拉了一车瓷砖准备运往竹山县城,因妻子有事外出,他随车将儿子带上。因为打了瞌睡,在感觉车要侧翻的瞬间,他将自己孩子抛到了车窗外面。

当日3时50分左右,受伤的6岁男童在大货车后面山沟里被发现。5时54分,被困司机被成功救出送医,遗憾的是,其终因受伤严重,抢救无效身亡。

获救男童全身多处软组织受伤,头部有血肿,经救治目前伤情基本稳定。

据《大河报》

侵华战犯自供

杉原一策: 疯狂处罚、镇压中国人

中央档案馆26日公布了日本战犯杉原一策的侵华罪行自供提要。

重要罪行有:

1938年5月—1939年5月,“我当思想科长期间,……处罚、镇压中国人民的数目是:1938年5、6月前后,由哈尔滨高等检察厅及法院处理的约40名开始,合计约300名。”

1943年3月—5月,侦讯、起诉了在“巴木东事件”(巴彦县、木兰县、东兴县)中被捕的中国抗日救国会人员及和平居民“约80名”。

“我当高等检察厅厅长时”,“在我监督指挥之下”,有关经济案件“受刑和镇压的人数有3万人以上”。

据新华社